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13. 20110	/	Δ																																																									
Ακίνητο πυροβόλο, βρίσκεται πάνω σε οριζόντιο δάπεδο, στην άκρη γκρεμού και σε ύψος 𝐻 από 
οριζόντιο έδαφος. Από το πυροβόλο αυτό, του οποίου η μάζα είναι 𝛭 = 100𝐾𝑔,	 εκτοξεύεται βλήμα 
μάζας 𝑚 = 5𝐾𝑔 με οριζόντια ταχύτητα, μέτρου 𝜐- = 100 .

/
.  

 
4.1. Να προσδιορίσετε το μέτρο της ταχύτητας που αποκτά το πυροβόλο μετά την εκπυρσοκρότηση,  
θεωρώντας ότι αυτή διαρκεί αμελητέο χρονικό διάστημα. 

Μονάδες 6 
4.2. Αν το πυροβόλο έχει με το δάπεδο συντελεστή τριβής ολίσθησης 𝜇 = 0,5, να προσδιορίσετε τη 
μετατόπισή του μέχρι να σταματήσει. 

Μονάδες 6 
4.3. Το βλήμα που εκτοξεύτηκε, εκτελεί οριζόντια βολή και φτάνει στο έδαφος με ταχύτητα μέτρου 𝜐 =
50√5	./ . Να προσδιορίσετε τη χρονική στιγμή κατά την οποία το βλήμα φτάνει στο έδαφος. 

Μονάδες 7 
4.4. Να προσδιορίσετε το ύψος 𝛨, από το οποίο εκτοξεύτηκε το βλήμα καθώς και τη μέγιστη οριζόντια 
απομάκρυνσή του (οριζόντιο βεληνεκές). 

Μονάδες 6 
 

Δίνεται η επιτάχυνση της βαρύτητας: 𝑔 = 10.
/3

  και οι αντιστάσεις του αέρα αγνοούνται. 
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19. 21421	/	Δ																																																									
Σώμα βρίσκεται στην άκρη της οριζόντιας επιφάνειας ενός τραπεζιού σε ύψος ℎ. Την χρονική στιγμή 

𝑡 = 0 δίνουμε στο σώμα οριζόντια ταχύτητα 𝑢7 και αυτό εκτελεί οριζόντια βολή. Το σώμα φτάνει στο 

έδαφος την χρονική στιγμή 𝑡8 = 0,4𝑠 έχοντας μετατοπιστεί οριζόντια κατά 𝑠.;< = 4𝑚. Δίνεται ότι η 

επιτάχυνση της βαρύτητας είναι  𝑔 = 10.
/

=
 και η αντίσταση από τον αέρα θεωρείται αμελητέα. 

4.1. Να υπολογίσετε το ύψος ℎ του τραπεζιού. 

Μονάδες 6 

4.2. Να υπολογίσετε την αρχική ταχύτητα 𝑢7 με την οποία εκτοξεύτηκε το σώμα.  

Μονάδες 6 

4.3. Εξετάστε αν σε κάποιο σημείο της τροχιάς της κίνησης του σώματος, εκτός από το σημείο 

εκτόξευσης, η οριζόντια και η κατακόρυφη θέση του σώματος έχουν το ίδιο μέτρο.  

Μονάδες 6 

4.4. Να υπολογίσετε το ύψος στο οποίο βρίσκεται το σώμα, τη χρονική στιγμή που η οριζόντια 

συνιστώσα της ταχύτητάς του έχει πενταπλάσιο μέτρο από την κατακόρυφη συνιστώσα της ταχύτητας. 

Μονάδες 7 
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21. 21972	/	Δ																																																									
Ένα μικρό βλήμα, μάζας 𝑚8 = 50	𝑔, το οποίο κινείται οριζόντια με ταχύτητα μέτρου 𝜐8 = 84	 .

/
,  

συγκρούεται με ένα μικρό κιβώτιο, μάζας  𝑚= = 200	𝑔, το οποίο είναι αρχικά ακίνητο στην άκρη της 
ταράτσας ενός ψηλού κτιρίου, όπως φαίνεται στο σχήμα. Το βλήμα διαπερνά το κιβώτιο, με μια 
κρούση ασήμαντης διάρκειας, βγαίνει από αυτό με οριζόντια ταχύτητα 𝜐⃗8΄, ενώ το κιβώτιο έχει 
αποκτήσει και αυτό οριζόντια ταχύτητα 𝜐⃗=΄. Τα δύο σώματα έχουν ασήμαντες διαστάσεις σε σχέση με 
το χώρο στον οποίο κινούνται, ώστε να μπορούν να θεωρηθούν σημειακά αντικείμενα. Tο σημείο της 
κρούσης είναι σε ύψος ℎ = 20	𝑚 από το οριζόντιο έδαφος στη βάση του κτιρίου και οι αντιστάσεις του 
αέρα μπορούν να αγνοηθούν στις κινήσεις των δύο σωμάτων. Τα δύο σώματα εκτελούν οριζόντιες 
βολές και χτυπούν στο έδαφος σε σημεία που απέχουν μεταξύ τους 𝑑 = 8	𝑚, όπως φαίνεται στο 
σχήμα. 
 

  
Ακριβώς πριν την 

κρούση 
Ακριβώς μετά την κρούση 

 

Το μέτρο της επιτάχυνσης βαρύτητας θεωρείται 𝑔 = 10	 .
/3

. Να υπολογίσετε: 
4.1. Tη χρονική διάρκεια της οριζόντιας βολής κάθε σώματος, από τη στιγμή της κρούσης, μέχρι να 
χτυπήσει στο έδαφος. 

Μονάδες 6 
4.2.Τα μέτρα των ταχυτήτων 𝜐8΄, 𝜐=΄ των δύο σωμάτων αμέσως μετά την κρούση. 

Μονάδες 7 
4.3.Το μέτρο της μεταβολής της ορμής κάθε σώματος εξαιτίας της κρούσης. 

Μονάδες 6 
4.4.Τις οριζόντιες αποστάσεις 𝑠8, 𝑠= στις οποίες έφτασαν τα δύο σώματα πάνω στο έδαφος. 

Μονάδες 6	


